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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 06/2021 

Sessão ordinária realizada em 07/05/2021

Aos 07 dias do mês maio de 2021, às 16h, por videoconferência MConf/FURG:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho, que está sendo gravada, sob a presidência do Vice-
Diretor Prof. Dr. Felipe Kern Moreira e secretariado pelo servidor Antonio Marcos Jardim Centeno,
reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG, justificada a
ausência do Prof. Anderson Lobato e presentes os seguintes membros do Conselho: Prof. Antonio
Guimarães Brito, Prof. Carlos André Birnfeld, Técnica-Administrativa Deise Mirco, Prof. Eduardo Pitrez,
Técnica-Administrativa Elisangela Ferreira, Prof. Felipe Wienke, Prof. Fernando Comiran, Prof. Jaime
John, Prof. José Ricardo Costa, Profa. Maria de Fátima Gautério, Prof. Péricles Antonio Gonçalves, Prof.
Rafael Ferreira, Profa. Elisa Celmer e Profa. Gabriela Kyrillos. Aberta a discussão, o Prof. Fernando
Comiran propôs a inclusão do seguinte item de pauta: Participação dos estudantes do Curso de Relações
Internacionais na Empresa Júnior RIEX do Instituto de Ciências Econômicas, Administrativas e
Contábeis – ICEAC. Colocada em discussão e após em votação, a proposta de inclusão de pauta foi
aprovada por unanimidade. 1) PARTICIPAÇÃO DOS ESTUDANTES DO CURSO DE RELAÇÕES
INTERNACIONAIS NA EMPRESA JÚNIOR RIEX DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
ECONÔMICAS, ADMINISTRATIVAS E CONTÁBEIS – ICEAC: Aberta a discussão, de imediato, o
Prof. Felipe passou a palavra ao Prof. Fernando Comiran, Coordenador do Curso de RI, para que
expusesse o tema. O Prof. Fernando informou a referida Empresa Junior está em processo de
institucionalização junto a Universidade. Em seguida, o Prof. Fernando informou que, conforme a
Deliberação 047/2018 do COEPEA, que dispõe sobre o Regulamento das Empresas Juniores no âmbito
da FURG, quando há a participação de estudantes de outra Unidade Acadêmica, é necessário a anuência
do Conselho da Unidade para que os estudantes possam participar da Empresa Junior, ou seja, é
necessário a aprovação do Conselho da Faculdade de Direito para que os estudantes do Curso de Relações
Internacionais da FADIR, possam participar da Empresa Júnior RIEX do ICEAC. Concluindo o Prof.
Fernando esclareceu que o Projeto está sob a coordenação da Profa. Pamela Amado Tristão do ICEAC, e
que o Projeto será apreciado no âmbito do referido Instituto, reiterando que é necessário que a
participação dos estudantes do referido Curso de Graduação da FADIR, seja aprovado no Conselho da
Unidade, para que à Empresa Júnior RIEX seja submetida para aprovação no ICEAC, nos termos da
Deliberação supracitada. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade a participação dos
estudantes do Curso de Relações Internacionais da FADIR na Empresa Júnior RIEX do ICEAC. 2)
APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA N. 02/2021 CONFADIR: O Prof.
Felipe informou que, como de costume, a Ata da referida sessão extraordinária, realizada no dia 26 de
março de 2021, foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do Conselho Acadêmico,
bem como para os docentes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na
página da Unidade, através do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e
após em votação, sem objeções, a Ata foi aprovada por unanimidade 3) APROVAÇÃO DA ATA DA
REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA N. 03/2021 CONFADIR: O Prof. Felipe informou que, como de
costume, a Ata da referida sessão extraordinária, realizada no dia 09 de abril de 2021, foi disponibilizada
previamente pela Secretaria aos membros do Conselho Acadêmico, bem como para os docentes,
estudantes e servidores lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página da Unidade, através
do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, sem
objeções, a Ata foi aprovada por unanimidade. 4) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO
EXTRAORDINÁRIA N. 04/2021 CONFADIR: O Prof. Felipe informou que, como de costume, a Ata
da referida sessão extraordinária, realizada no dia 09 de abril de 2021, foi disponibilizada previamente
pela Secretaria aos membros do Conselho Acadêmico, bem como para os docentes, estudantes e
servidores lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página da Unidade, através do endereço
eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, sem objeções, a Ata foi
aprovada por unanimidade. 5) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N. 05/2021
CONFADIR: O Prof. Felipe informou que, como de costume, a Ata da referida sessão ordinária,
realizada no dia 09 de abril de 2021, foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do
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Conselho Acadêmico, bem como para os docentes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de
Direito, para a apreciação na página da Unidade, através do endereço eletrônico:
http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em votação, sem objeções, a Ata foi aprovada
por unanimidade. 6) APROVAÇÃO DE PROJETOS E RELATÓRIOS DE ENSINO, PESQUISA,
EXTENSÃO E CULTURA: Aberta a discussão, o Prof. Felipe passou a palavra do Prof. Felipe Wienke,
Coordenador do Curso de Direito, para proferir a leitura dos Projetos e Relatórios de Ensino vinculados
ao Curso e submetidos na Plataforma SisProj da FURG, sendo informado conforme o seguinte: 6.1)
Projeto ENS – 1712 “Direito ambiental simplificado: um passo a passo para o exame da OAB”, sob a
coordenação do Prof. Felipe Franz Wienke; 6.2) Projeto ENS – 1714 “Ciranda de Estudos "Balbúrdia,
retouço e picardias acadêmicas: um olhar descolonial e transdisciplinar sobre as infâncias e juventudes
subalternizadas"”, sob a coordenação da Profa. Rita de Araujo Neves; 6.3) Projeto ENS – 1715
“Seminário de Metodologia e Teoria do Direito”, sob a coordenação da Profa. Raquel Fabiana Lopes
Sparemberger; 6.4) Relatório do Projeto ENS – 978 “Monitoria TGD”, também sob a coordenação da
Profa. Raquel; 6.5) Relatório do Projeto ENS – 1696 “II Debate Aberto ÆQUITAS - "Em defesa de duas
teses da separabilidade entre legalidade e moralidade" também sob a coordenação da Profa. Raquel e 6.6)
Relatório do Projeto ENS 1697 “Unidades de Conservação e Justiça Socioambiental: desafios
contemporâneos” sob a coordenação do Prof. Felipe Franz Wienke. Colocados em votação, os Projetos e
Relatórios de Ensino supracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por
unanimidade. Dando prosseguimento, o Servidor Antonio proferiu a leitura do Relatório de Pesquisa,
submetido na Plataforma SisProj da FURG e avaliado pelo Supervisor de Pesquisa, sendo informado
conforme o seguinte: 6.7) Relatório do Projeto PESQ – 1525 “A tutela do bem jurídico vida no Código
Penal Brasileiro”, sob a coordenação da Profa. Maria de Fatima Prado Gautério. Colocado em votação, o
Relatório de Pesquisa supracitado, coordenado pela Profa. Maria de Fátima, foi aprovado por
unanimidade. Dando prosseguimento, a Profa. Gabriela Kyrillos proferiu a leitura dos Projetos e
Relatórios de Extensão, submetidos na Plataforma SisProj da FURG, sendo informado conforme o
seguinte: 6.8) Projeto EXT - 1486 "Oficina de metodologia", sob a coordenação do Prof. Hemerson Luiz
Pase e 6.9) Relatório do Projeto EXT – 1450 “Seminário Direitos da Comunidade LGBTQIA+” sob a
coordenação da Profa. Gabriela de Moraes Kyrillos. Colocados em votação, o Projeto e Relatório de
Extensão supracitados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. 7)
DELIBERAÇÃO DO PROCESSO DE ESCOLHA DAS REPRESENTAÇÕES QUE INTEGRAM
O CONSELHO DA FADIR E A CÂMARA DO CURSO DE MESTRADO EM DIREITO E
JUSTIÇA SOCIAL: O Prof. Felipe informou a proposta de deliberação foi encaminhada previamente
aos conselheiros juntamente com a convocação. Em seguida, o Prof. Felipe perguntou ao Servidor
Antonio se foram submetidos destaques ao texto da norma, através da plataforma de solicitações no
sistema da FURG. O Servidor Antonio informou que não houve solicitações de alteração no texto da
norma. Dando prosseguimento, o Prof. Felipe fez um breve relato dos principais pontos da proposta.
Colocada em votação, a proposta de deliberação do processo de escolha das representações que integram
o Conselho da FaDir e a Câmara do Curso de Mestrado em Direito e Justiça Social, foi aprovada por
unanimidade, constituindo a Deliberação 04/2021 da FADIR, conforme Anexo I. 8) Assuntos Gerais: O
Prof. Felipe Wienke informou que na 1ª fase do XXXI Exame de Ordem Unificado, cerca de 51% dos
 estudantes do Curso de Direito foram aprovados no certame, sendo que a média estadual de aprovação
foi de 30%. O Prof. Felipe Kern parabenizou aos Docentes, Técnicos-Admistrativos em Educação e
principalmente aos estudantes do Curso de Direito pelo resultado obtido na 1ª fase do exame da Ordem
dos Advogados do Brasil. O Prof. Felipe Kern informou que, nos próximos dias, será encaminhado aos
conselheiros, a proposta de reforma do regimento interno da Faculdade de Direito e que o tema será pauta
da Reunião Ordinária do Conselho da FADIR do dia 02 de julho de 2021. Encerramento: Nada mais
havendo a tratar, às 17h, o Senhor Presidente encerrou a sessão ordinária. A ata será disponibilizada a
todos os membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreciação e aprovação em próxima
oportunidade, e vai assinada pelo Senhor Presidente e por mim, Antonio Marcos Jardim Centeno, que
secretariei a reunião. Rio Grande, 13 de maio de 2021.
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